

几乎0薪水,哈维上任后首签—— “二爷”回归,巴萨有那味儿了

谁能想到,哈维回归巴萨后的首签居然是阿尔维斯!这位曾在2008年至2015年间与他一起缔造辉煌,为巴萨带来两次三冠王的老队友,而且巴西人的身份并非教练或管理人员,而是球员!阿尔维斯出生于1983年5月6日,正式回归时的年龄是38岁6个月零6天,是巴萨自1908年以来签下的最老球员,也是目前西甲第五高龄的球员。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

看起来是如此的不可思议,今年9月,阿尔维斯与巴西圣保罗俱乐部解约,之后一直处于失业状态,甚至是一度发表声明表示自己不会在2021年剩余时间里与其他俱乐部签约。

巴西媒体则指出阿尔维斯对继续效力于巴甲产生了怀疑,钱还是次要问题,关键在于巴甲的水平看起来不足以帮助他实现参加明年世界杯的梦想——今夏阿尔维斯虽代表巴西国奥队拿到了奥运会男足金牌,却无缘蒂特的美洲杯名单,距离世界杯还有一年时间,阿尔维斯需要更好的环境。

但或许阿尔维斯自己也没有想到,巴萨的大门会重新为他打开。在得知老队友哈维将回归巴萨执教后,阿尔维斯立即表明了自己的态度,希望能够重回诺坎普,甚至是暗示自己可以免费为巴萨踢球:“巴萨是我的家,如果巴萨需要我,只要给我打个电话就行。”

哈维正式上任后,是否签下阿尔

维斯成为了首个转会议题,加泰罗尼亚媒体得到的消息是巴萨内部态度不一,阿尔维斯方面的口风也发生过变化,他的经纪人一度公开否认了有关签约的说法。最终巴萨主席拉波尔塔和足球总监阿莱马尼将决定权交给了哈维,由他来决定是否签下这位老队友,于是尘埃落定。

就像阿尔维斯说的那样,钱不是问题,多家西班牙媒体都指出他只拿了一份象征性的薪水,即便不是免费踢球,也相差无几(西甲有最低工资限制),谈判进行得很快,唯一的分歧在于合同长度,阿尔维斯希望能签约一年半,即签到2022年世界杯之后,以免到了明年夏天又要找工作,巴萨则更倾向于签到明年夏天。

但这并非什么本质性分歧,最终方案是固定合同半年,如果双方都满意则可以续签一年。阿尔维斯将在今天正式报到并加入训练,值得一提的是由于他今年9月代表圣保罗踢过比赛,所以虽然是自由身加盟,但也要等到明年1月才能正式出场。



心脏病情不容乐观 阿奎罗可能选择退役

阿尔维斯成为了哈维回归后签下的首位球员,那谁会成为告别巴萨的首位球员?答案很可能是阿奎罗,这位阿根廷球员的心脏病情不容乐观,有不小心可能会直接退役,就此告别绿茵场。

阿奎罗今夏以自由身加盟巴萨,由于伤病缘故直到10月18日对瓦伦西亚的比赛才替补出场完成自己在巴萨的首秀,10月24日国家德比巴萨在主场1比2输给皇马,阿奎罗完成了自己加盟巴萨后的首粒进球。10月31日,巴萨主场对阿拉维斯,首发出场的阿奎罗在第38分钟感觉心脏不适,被换下后直接前往医院检查。

最初检查结果还好,阿奎罗的家人探视后也告诉媒体他没有大碍,只是出于安全考虑需要留院监控一段时间,但之后情况急转直下,由于心律不齐,阿奎罗需要接受三个月的相关治疗,在此期间他不能进行包括训练在内的剧烈运动,西班牙媒体则透露在

对阿拉维斯的比赛前10天,阿奎罗就已经出现过一次心律不齐,只不过当时的情况没有此次比赛时那么严重。

阿奎罗12岁时也曾出现过心律不齐症状,后来再未复发,目前尚不清楚这两次发病之间是否存在联系。心脏无小事,今夏欧洲杯上丹麦中场埃里克森就是因为心律不齐而陷入昏迷,幸亏救治及时才未危及生命,而直到现在丹麦人也还没有回到赛场,最新消息是埃里克森将在年底接受一次检查看看能否取出植入的心脏除颤器,以决定职业生涯未来。

现在西班牙和阿根廷媒体的普遍说法是考虑到年龄(出生于1988年6月),阿奎罗很可能会选择直接退役,阿根廷球员自己也并未直接否认这一说法,而是表示要视未来三个月的情况而定:“我正遵循医嘱积极治疗,未来90天里事情会有个结果,让我们永远保持乐观!”

雄心和斗志,当之无愧更衣室领袖

阿尔维斯选择回归巴萨很好解释,那为什么哈维会选择阿尔维斯?巴西人的确是巴萨历史上最伟大的右后卫,这一点毫无争议,但毕竟今年已经38岁了,而且右后卫是巴萨最不缺人的位置,德斯特、明格萨和塞尔吉·罗贝托都能踢,此外巴萨有大概率打不进欧冠淘汰赛,签回巴西人真有必要吗?

答案是肯定的,加泰罗尼亚媒体说相比于竞技能力,阿尔维斯最吸引哈维的地方是他的雄心和斗志。虽然已经38岁了,虽然职业生涯一共拿到了46座冠军奖杯,是足坛历史上最伟大的冠军收集者,但阿尔维斯仍在为一个参加卡塔尔世界杯的机会而竭尽全力,这种精神恰恰是现在这支巴萨最为缺少的。

在另一方面,阿尔维斯也能成为年轻球员的保护伞,最近几个赛季巴萨接连遭遇惨案,成为了“每一个障碍都能够克服我的卡夫卡”,甚至连塞尔塔这样的对手都能来个三球大逆转,这对年轻球员的成长是非常不利的。荷兰中场德容说现在的巴萨是一支缺乏性格的球队,指的就是在逆境中没有人能站出来,而阿尔维斯即便是在那两支三冠王中,也是最具性格的球员。

此外作为一位巴西人,阿尔维斯具有极强的感染力,是更衣室的粘合剂,上次效力于巴萨时就是更衣室最

重要的领袖之一。而现在的巴萨是一支没有领袖的球队,四大队长中布斯克茨与阿尔巴的性格内向,皮克则是分身乏术,管理公司打理生意都没时间,完全没精力管好更衣室,塞尔吉·罗贝托的资历则略显不够。

从某种意义上来说,哈维是签下了位半球员半助理教练,阿尔维斯在更衣室里的领袖风范以及在训练场上的传帮带才是哈维最看重的。当然,从奥运会的表现来看,阿尔维斯油箱里确实也还有油,一周双赛不大可能,但在一些关键场次中起到定海神针作用还是能做到的,而即便巴西人的表现不如人意,巴萨也没什么损失,何乐而不为?

此外作为一位巴西人,阿尔维斯具有极强的感染力,是更衣室的粘合剂,上次效力于巴萨时就是更衣室最

哈维军规,登贝莱第一个“撞枪口”

阿尔维斯回归是一个信号,哈维为巴萨球员制定的“军规”是另一个信号,事情很明显,这位巴萨历史上最伟大中场球员准备让球队回到自己踢球的那个时代,场内还需要时间,那就先从场外做起,规范言行,设定规则,不能再这么懒散下去。

巴萨上一位从严治军的主教练还是路易斯·恩里克,之后无论巴尔韦德、塞蒂恩还是科曼都放松了对更衣室的要求,包括格列兹曼、德容在内的多位新加盟球员都对巴萨过低的训练强度表示过惊讶,今夏加盟的阿奎罗则说自己在曼城习惯了提前一个半小时去训练,来到巴萨后降低要求,改成提前一个小时去,结果训练基地连门

都没开!

哈维正式上任后立即宣布军规,每天训练前每位球员必须提前一个半小时抵达训练场,教练则必须提前两个小时抵达——需要说明的是,几乎所有俱乐部都会要求球员在训练开始前提前到达,因为训练时间指的是集体训练时间,球员提前抵达训练场后还需要进行个人针对性训练或是理疗康复。

此外,哈维的规定还包括球员必须在训练基地吃早饭,每次迟到都要罚款,比赛前后48小时必须在零点以前睡觉,赛季过程中禁止参加任何危险活动,比赛前48小时禁止使用社交媒体,在训练基地、更衣室和大巴上禁止使用手机等。

这些规定被披露后,西班牙媒体开玩笑说皮克可以提前准备自己的告别赛了,不参加危险活动还好说(皮克喜欢冲浪和骑摩托车),但不让他用社交媒体,不让他打电话可是要命,他生意那么多,每个白天都失联怎么受得了?

不过皮克还是很给老队友面子的,立即就取消了已经安排好的专访以及与网球相关的活动,虽然还在养伤,但每天都是最早抵达训练场的几位球员之一。真正的刺头还是老面孔——哈维带队训练的第四天,登贝莱就迟到了,按照规定他应该在八点半抵达训练基地,结果法国人迟到了三分钟,成为了首个违规的球员。

